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Research OverviewResearch Overview

P b d l t d b ti t i th ti iti• Paper based surveys completed by patients in the practice waiting 
room after consultation
– 430 Patients have provided answers across 4 clinics (program is still running)

• Measures patient satisfaction and clinic performance as well as 
collecting standardised demographic datag g p

• Performance:
– 1= Very Low, 3 = Average, 5= Very High

• Benchmarking comparisons
– Patient satisfaction comparison data has been included (where applicable) from:

• GP Clinics 1700+ patients GP benchmark• GP Clinics – 1700+ patients

• Victorian Public Hospitals ‐ 7100+ Patients Hospital benchmark



Patient Profile



Age & Gender DistributionAge & Gender Distribution
What is your age?

Male patients are more likely to be older than female patients

What is your gender?
The overwhelming majority of patients are females



Residential LocationResidential Location
Where do you live?

¾’s of patients reside in a city



Employment StatusEmployment Status
What best describes your 
situation?

Almost ¾’s of patients are employed in some capacity



IncomeIncome
Which best describes your 
income after normal living 
expenses?

5% of patients are not in a financially secure position



Private Health InsurancePrivate Health Insurance
Do you have private health 
insurance? 

Over ¾’s of patients have private health insurance



Patient Health PerceptionsPatient Health Perceptions
Overall, to what extent do 
you agree with the following 
statements?

Patients have very positive 
health perceptions



Type of ProcedureType of Procedure – Cosmetic Surgery
What type of surgical 
procedure did you have? 

Laser and liposuction are the most common 
surgical procedures performedg p p

NOTE: Percentages do not sum to 100% as patients may have selected more than one procedure



Type of Procedure dType of Procedure – Cosmetic Medicine
What type of medical 
procedure did you have? 

Laser, injectable fillers and wrinkle 
treatments are the most common surgical g
procedures performed

NOTE: Percentages do not sum to 100% as patients may have selected more than one procedure



Patient OutlookPatient Outlook
At the moment, how satisfied 
are you with ...?

8% of patients held low or very low satisfaction with the results of their procedure

GP benchmark

Satisfaction with life and health is significantly 
higher in cosmetic clinic patients than GP patients 



Patient Outlook ContPatient Outlook Cont…
Overall, compared to before 
your procedure…

80% of patients feel their appearance is better now  than before having a procedure

Thinking about the next 6 
months…

65% of patients expect their appearance to be the same or better in 6 months time



Satisfaction with Procedure
“How satisfied are you with the results of your procedure?” (1=very low  Procedure How satisfied are you with the results of your procedure?  (1=very low, 

3=average, 5=very high) Number of respondents

Otoplasty 5.00 2

Fat Transfer (medical) 5.00 1

Facial Implant 4.5 6

Skin Cancer 4.38 8

Acne Management 4.33 3

Breast Augmentation 4.33 9

Chemical Peels 4.33 3

Liposuction 4.30 20

Wrinkle Treatment 4.30 81

Dermatological Surgery 4.18 11

Dermatological Procedure 4.17 12

Skin Care 4.17 12

Injectable Dermal Fillers 4.13 86

Blepharoplasty 4.00 8

Face & Neck Lift 4.00 9

Fat Transfer 4.00 2

Rhrioplasty 4.00 1

Medical Laser 3.96 120

Scar Treatment 3.80 5

Microdermabrasion 3.75 8

Sclerotherapy 3.63 19

Surgical Laser 3.58 53

Facial Rejuvenation 3.56
16

j

Areola/Nipple Tattoo 3.50 6

NOTE: Many procedures have small numbers of respondents (<10), read results with caution



Decision to AttendDecision to Attend
Thinking back to the original 
decision to attend the clinic 
for your procedure, which 
ONE of the following 
describes how the decision 
was made? 

1/3 of patients choose a clinic based1/3 of patients choose a clinic based 
on their own research

12% of patients are return clients



Clinic Services



Visiting the ClinicVisiting the Clinic
Overall, to what extent do 
you agree with the following 
statements? 

All aspects received very 
hi hhigh scores



Satisfaction with Clinic ServiceSatisfaction with Clinic Service
Satisfaction with service:

88% of patients hold high or very high satisfaction with clinic service

GP benchmarkGP benchmark



Time Spent with the Doctor



The DoctorThe Doctor
Overall, to what extent do 
you agree with the following 
statements? 

10% of patients felt their 
doctor did not ask about their 
other health problems



Satisfaction with the DoctorSatisfaction with the Doctor
Who conducted your actual 
procedure?

NOTE: Percentages do not sum to 100% as patients may have selected more than one option

Satisfaction with doctor:Satisfaction with doctor:

89% of patients hold high or very high89% of patients hold high or very high 
satisfaction with their doctor

GP benchmarkGP benchmark



Day of the Procedure



About the Clinic or HospitalAbout the Clinic or Hospital
Overall, to what extent do 
you agree with the following 
statements? 

All areas received very high scores



Clinic or Hospital StaffClinic or Hospital Staff
Overall, to what extent do 
you agree with the following 
statements about the staff 
who cared for you during 
your stay at the clinic or 
hospital? 

All areas received very high scores

Where was your procedure 
conducted? 

NOTE: Percentages do not sum to 100% as patients may 
have selected more than one option



Clinic or Hospital SatisfactionClinic or Hospital Satisfaction
Satisfaction with hospital or 
clinic :

92% of patients hold high or very high satisfaction 
with the hospital or clinic

Hospital benchmark



After the Procedure



Leaving the ClinicLeaving the Clinic
Overall, to what extent do 
you agree with the following 
statements?

All areas received high scoresg

Hospital benchmarkHospital benchmark

Performance in these areas is 
significantly higher for 
cosmetic clinics than public 
hospitals



InformationInformation
Thinking back, to what extent 
do you agree with the 
following statements?

All areas received high scores



RecommendationsRecommendations
Thinking back, to what extent 
do you agree with the 
following statements?

91% of patients would 
recommend their clinic to 
others

91% of patients would 
recommend their doctor 
or nurse to others

GP benchmark



Voice of Patient Analysis



Voice of Patient AnalysisVoice of Patient Analysis



Top High Performing AreasTop High Performing Areas

Patients are very happy with the service at their initial consultation

Patients find the clinics well set up and up to datePatients find the clinics well set up and up to date



Bottom 5 Performing AreasBottom 5 Performing Areas

Some patients are concerned they were not asked about their other health problems

Some patients felt the waiting time between the initial consult and the procedure 
i t t t blappointment was unacceptable



Priorities to ImprovePriorities to Improve

Doctors need to engage with the patient more to address patient concerns and expectations



Online Report



Online ReportOnline Report

www.ultrafeedback.com/survey/605



Any Questions Regarding This Report:

Thank You!
Catherine Linklater

catherine.linklater@ultrafeedback.com
(03) 9439 7789

UltraFeedback Pty Ltd
Level 1, 963 Main Road, Eltham
PO Box 156
Eltham Victoria 3095
(03) 9439 7789


